
Szerkesztőség és Kiadóhivatal: 

Str Avram lancu (Kossuth-u.) 10. 

(Neunkirchen). A neunkircheni gáz- 

robbhanas halottjait kedden temetik. A gyász 
ünnepségek gyaszistentisztelettel kezdőd- 

nek a katholikus és a protestáns templom- 

ban. A halottakat ezután közös gyászme- 
netben a neunkircheni temetőbe viszik. A 
gyász-ünnepségen ugy a német, mint a fran- 

cia kormany egy egy miniszterrel képvisel- 

teti magát. A saar-vidéki kormány vala- 

mennyi tagja ott lesz. 

A saarbrückeni minisztertanács 1500 

frankot szavazott meg minden egyes neun- 
kircheni családnak, amelynek halottjai van- 
nak. A saar-vidéki kormány ezenkivül kiált- 
ványt bocsájtott ki, amelyben felszélitja a 

lakosságot, hogy adakozzék a szörnyü ka- 

tasztrófa áldozatainak hátramaradottjai ja- 

vára. Gyüjteni fognak a segélyakció javára 

egyébként a német birodalomban és Fran- 

ciaországban 1s. 

Neunkirehenbe még mindig ezrével jön- 

nek a kiváncsiak a környékről, sőt messzi 
vidékről is, hogy lassák a szörnyü kataszt- 

rófa szinhelyét. 
kordont vontak a város körül, hogy feltar- 
tóztassák a kiváncsiak egyre növekvő ára- 

datát. Mindenki a kórházak felé igyekszik, 

hogy megtekintse a katasztrófa szörnyen 
megcsonkitott áldozatait. A nagy tolongás 

miatt elrendelték, hogy a halottas-kamrák- 

ba csak az áldozatok hozzátartozóit szabad 

beengedni külön igazolvány felmutatása mel- 

lett. A halottak nagy részét egyébként még 

nem sikerült agnoszkálni. Az eddig felrava- 

talozott 67 holttest közül alig negyvennek a 

személyazonosságát sikerült megállapitani. 

Az esti órákban csendőr- 
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Ülvenezer lejes lopás Be 

Ujabb borzalmas részletek a pusztulásról. 

márka segélyt ad a kormány minden családnak 

te 

Független politikai napilap 

Megjelenik minden reggel 

Kedden temetik a neun- 

kircheni tömeg- 
katasztróia áldozatait 

.. Ezerőtszáz 

A szörnyü katasztrófa legtragikusabb 

áldozata kétségkivül husz apró gyermek, ki- 

ket magánosok vettek gondozásba. Mind a 

huszan elvesztették apjukat és anyjukat s 

bár még van remény, hogy esetleg megta- 

lálják a szülőket, mégis sokkal kézenfek- 

vőbb, hogy a husz apró gyermek örökre ár- 

ván marad. 
Most már egészen bizonyos, hogy a 

halottak száma felül van a százon, mert a 

robbanás szinhelyét boritó romhalmaz alatt 
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fizenkét hommunisia szervezetet oszlattak fel Buhares hent 
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lényesen, a telteseket elfog 
még igen sok holttest fekszik. Ehhez járul, 

ták 
hogy a sulyos sebesültek egyrésze is min- 

den valószinüség szerint meghal. A sulyo
san 

és könnyebben megsebesültek ponto
s szá- 

mát ezideig nem sikerült még megállapitan
i. 

A sulyosan sebesültek számát 200-250
-re 

becsülik. 
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Bizonytalan időre elhalasz- 

totilaák a munkakamarai 

valasztásoka: 

(Bukarest). A kormaány, mivel a mun- 

kakamarai valasztasok előmunkálatait az 

idő rövidsége miatt nem lehetett lefolytatni, 

a választásokat későbbi időre halasztotta. 

Hogy mikor tarják meg az előzőleg március 

ötödikere kituzött kamarai val sztásokat, 

arról a kormány későbben fog intézkedni 

Ez a határidő egyelőre még bizonytalan. 

yevv.vevevvyv
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Időjárás 
Észak, északkeleti légáramlás, éfjjel 

erős lehülés, délen felhösebb idő, esetleg ha 

vazás. 

vvvvvvvvvv
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Kubában kitört a forra- 
dalom, a tóváros ellen 

vonulnak a lázadó 
Havannában kihirdették az ostromállapotot 

(Newyork). Kubában véres lázadás 

tört ki Machado elnök ellen. A szigeten már 

hetek óta állandó zavargások voltak s a 

forradalmi érzelmü diákok valóságos gueril- 

la-harcot vivott a rendőrséggel. Ennek a 

guerilla-háborunak eddig már több, mint 

száz halottja volt diákok és rendőrök ve- 

gyesen. A forradalmár diákok többek közt 

a havannai rendőrfőnököt is meggyilkolták. 

A guerilla-háboruból most - a newWyork! 
lapok havannai jelentése szerint - nyilt 

lázadás lett. A szigetország belső részeiből 

. Az ombola akciónk 16-ik szán 

megindultak a forradalmi csapatok Havan-
 

na felé, hogy véget vessenek Machado elnök
 

diktaturájának. 

A lázadás vezére Menocal volt elnök, 

akinek egyébként mind a két fia is résztvett, 

a forradalom előkészitésépben. A newyorki 

lapok szerint, a Kubában élő volt am i 

frotharcosok is támogatják a forradalmáro- 

kat. Havannában kihirdették az ostromálla- 

potot. A kormányhü csapatok a fővá 

környékén lővészárkokat ásnak és itt vár 
ják a Havanna ellen vonuló felkelőkett 
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A NAP 

A komnmitens épp felvette a ceruzáját, 
hogy kijegyezze a tételt. A benzol-gyárban 
a gépmester épp a nagykazán manométeré- 
re nézett és megállapitotta, hogy a nyomás 
mormális és nyugodtan elfogyaszthatja sze- 
rény vacsoráját, A városka alkanyodó uccá- 
En ebben a pillanatban ringóléptü nők su- 
hantak végig a fényes kirakatok csillogásá- 
ban és a munkáslakások modern barakkjai- 
ban hivogató fényeket gyujtottak az anyák. 
Neunkirchen negyvenötezer lakója esti hat 
óra öt perckor, a francia megszállás alatti 

r-vidék ipari és kereskedelmi gócpont- 
ján német korrektséggel végezte a maga 
ezokott munkáját, amikor... 
( Pár perc volt az egész. A komnutens 
kezéből kiverte a ceruzát a beszakadó ab- 
lakváz. A benzol-gyár helyén lángoszlop sza- 
ladt az égnek, mint egy pokoli tornádó tü- 
zes, véres tölcsére. Az alkonybaboruló uc- 

cákon a borzalom kigyóhaju furiái süvöltőt- 
tek végig és utánuk házsorok roskadtak 
össze, maguk alá temetve lakóikat. Azok, 
akik az uccán voltak a pokol felszabadulá- 
leának pillanatában, tán még látták, hogyan 
repül pehelyként az ég felé, nyolcszáz mé- 
ter magasra, százezer köbméternyi gáz ir- 
tózatos nyomása alatt a nyolcvanhatméter 

magas gáztartály acélkupolája, hogy aztán 
elkékülő arccal, a szörnyü légnyomás halá- 
los szoritásától elérten vágódjanak el a fel- 
hasadó trotoáron. Neunkirchenben hat ora 
öt perckor megállt az élet és az anyák ni- 
ába teritettek gyermekeiknek, feleségek fér- 
jeiknek vacsorára; mert vacsora időre a leg- 
borzalmasabb halál csapott tort az alsóvá- 
ros munkásbarakkjai és üzletházai felett. 

A halottak százai péppé zuzódva hever- 
mek a kő- és féemtörmelékekké vált város- 
rész roncsai alatt. Ez a törmelék volt a Sa- 
ar-vidék kereskedelmi központja. És Európa 
népei borzadozva álljak körül a szörnyü ka- 
katalkot, mert bár senkisem tudja, minden- 
ki sejti, hogy mi történt. 

Az események rohanó sodrában a neun- 
kircheni tömegpusztulás kataklizmájának 
vizsgálata a borzadásnál és a rend fentartá- 
sánál egyelőre nem jutott tovább. Egy-két 
kivégzett fosztogató, a tömegkatasztrolák 
szokott hiénáinak hullája jelzi csupán, hogy 
a felelősségrevonás első lepése már meg- 
történt és az első lépést követni fogja a töb- 
bi is. Mert teljesen kizártnak látszik az a 
lehetőség, hogy a véletlenek szerencsétlen 
összetalálkozása okozott volna ilyen dantel 
rémséget. Ilyen grandiózus pusztitásra csak 
az őrült emberi elme képes, a nekivadult 
politikai szenvedély, vagy a herosztráti té- 
boly. Csodálatos =veletlen folytán eéletben 
maradtak páran még azok közül, akik tud- 
Gák, hogy az örületes detonációt egy kisebb 
robbanás előzte meg a gigászi gáztank mel- 
lett és ezek a tanuk vádolnak! Napokig tart 
még a vérhabos törmelékké vált város rom- 
Hainak feltárása és eltakaritása, - de az 
emberi lelkiismeret már is tetemre-idézi a 
nérói kataflkhoz a Láthatatlan Tettest - 
a Bünt. 
! Nem tudni még, milyen meglepetések, 
fordulatok jönnek a megindult vizsgálat s0- 
án Ezerféle szempont, kis és nagy érdek 
játszhatik közre abban, hogy milyen meg- 
Nilágitást kapjon egy francia megszállás 

latti német város elpusztulásának döbbe- 
netes ténye. Tizenkilenc évvel ezelőtt két 

berélet pusztulása elégséges volt hozzá, 
hogy lángbaboritsa az egész világot és most 
IEurópa lelkében felriad a kérdés: mit je- 
lent, mit jelez száz meg száz emberélet e ti- 
tokzatos tragédiája? Páris, London, Berlin, 
Róma és Moszkva népei feszült nemaságban 
állják körül Neunkirchen óriási sirját és 
arra gondolnak, hogy mi lesz, ha ez a sir 
még milliók és millóik számára akarja je- 
lezni a további tömegtragédiáktól vemhes 

jövendőt? 

ERDELYI 1983 

2 MAGYARSÁG u 

test parancsnoksága az ostromállapotról 
szóló törvény alapján ma rendeletet adott 
ki, amelyel az összes kommunista szinezetű, 
vagy magát nyiltan kommunistának mondó 
szervezet müködését betiltja és elrendeli a 
szervezetek feloszlatását. rendelet preci- 
zirozza, hogy a feloszlatási parancs minde- 
nekelőtt is a következőkre vonatkozik: 

1. A kommunista szervezetek központi 
vezetősége. 

2. Az ifjumunkások központi 
sége. 

3. A városi és falusi dolgozók blokkja, 

4. Nemzetközi vörössegély. 

5. Román munkássegély. 
6. Kommunista jogvédelmi osztály. 

7. A munkás konsziderációhoz nem afi- 
lált összes munkás-szindikátusok. 

8. A kommunista CFR munkások köz- 
ponti akció bizottság. 

szövet- 

(Prága). A tót felföldi Érchegység déli 
részén levő Plesivecben, munkanélküliek za- 
vargó tömege és a csendőri karhatalom kö- 
zött, összeütközés volt. A tömeg fenyegető- 
en lépett fel egy gyárvállalat üzeme ellen, 
amelyről a munkásság körében köztudo- 
másra jutott, hogy a hónap közepén leállitja 
termelő munkáját. A vállalat elleni ostrom 
kívédésére karhatalmat vezényeltek ki. A 
csendőrök megjelenésekor a tömeg vasda- 

Helyreallit a vasuti lorgalom 

(Bukarest). A CFR igazgatósága közli, 
hogy az árvizek következtében beállott vas- 

normális forgaiom helyreállott. A földmü- 
velésügyi miniszteriumhoz beérkező jelenté- 
sek szerint az olvadás következtében bekö- 
vetkezett árvizek lefolytak. 

Mégsem békül ki a két 
liberális part 

(Bukarest). A Lupta szerint a két i- 
berális párt között az ellentétek ujból kié- 
lesedetek és szó sincs közeledésről. Hozzá- 
járult a rossz viszonyhoz Jamandi liberalis 
képviselő minapi közbeszólása. Amikor 
ugyanis a fiatal Bratianu beszélt, Jamandi 
azt kérdezte: Hogyan lett ön egyetemi ta- 
nár és hány előadást tartott eddig? 

Nagy vihar a Fekete 
tengeremn 

(Konstanca). A Fekete tengeren ma 

hajnal óta óriási vihar dühöng, amely igen 

nagy kárt okoz a hajókban. Három hajót, 
amelyek a vihar követeztében megrongálód- 

Feloszlatta a bukaresli osírom- 
állapot-parancsnok az összes 
kommunisla szervezelekel 

Tizenkét szervezetet oszlattak fel, közöttük a háboru. 
ellenes liga romániai szekcióját 

(Bukarest). A bukaresti másdoik had- 

Csendőrszuronya munka 
nélküliek ellen 

Véres összeütközés Csehszlovákiában 

rab és közáport zuditott a rendcsinálókra. ] 

v 

uti forgalmi zavarokat kiküszöbölték és a 

9. A Szolidaritate munkás-szövetség. 
10. A munkanélküliek megszervezésére 

alakult kommunista komité. 

11. A kommunista egyetemi hallgatók 
szövetsége. 

12. A nemzetközi Háboruellenes Liga 
romániai szekciója. 

Mindezen szervezetek a rendelet értel: 
mében feloszlatottnak tekintendők. A kato. 
nai ügyészség ma személyesen ellenőrizte a 
rendelet végrehajtását. 

(Bukarest). Az ostromállapot életbe 

sége letartóztatta Szegál papirkereskedőt és 
Bulgareanu karikaturistát. Szegál elhelyez 
te kirakatában Bulgareanu kárikaturáját, 
amit a hadbiróság feltforgató tendenciáju- 
nak talált és ezért foganatositotta a letar 
tóztatásokat. A vizsgálatot közben levezet 
ték a letartóztatotak ellen és a hadbiróság 
ügyeszsége szombaton szabadlábra helyezt 

Kilene csendőr megsebesült, köztük hármar 
sulyosan. A kaárhatalom ekkor szuronyt sze 
gezve megrohamozta a tömeget s több sei 
besülés árán sikerült a gyárépületek előte 
rét a zavargóktól megtisztitania. A sebesül 
tek egyike, Varga Russo János nevü cigány 
kórházba szállitás közben belehalt szuráso' 
sebeibe. További három sebesült állapota ii 
sulyos. A fegyverhasználat ügyében megin- 
ditották a vizsgálatot. 

Kivonják a forgalomból 
a Mihály lejes 20 lejeseket 

(Bukarest)) A penzügyigazgatóság 
közli, hogy a Mihály vajda képével ellátott 
régi huszlejesek csak február 284g vannak 
forgalomban. Márecius elsejétől már csak a 
Károly király képes huszlejesek érvényesek. 
A hónap végéig a rénzügyigazaa pénz. 
tára és a Nemzeti Bank fiókja beváltja a 
régi huszlejeseket Ajánlatos a huszlejesek 
csomagolásánál már most csak Károly-fejes 
pénzeket összecsomagolni, mert elseje utaz 
sulyos kár származhatik belőle, ha y 
fejes pénz keveredik a csomagba. 

Hogyan történik a földadó 
kivetés? 

(Bukarest). A máricusban yegkendődé 1ödő 
földadókivetés öt évre fog s a most 
megállapítandó jövedelem utan. A földadó 
kulcsa a következő: 6 százalék az államé, 
4 százalék a megyéé, 4 százalék a községé. 
3 százalék utadó és 1 százalék a mezőga- 
dasági kamaráé, Azelőtt az állami adókük 
az egész földadónak 50 százalékát tette ki, 
12 százalék volt, most ezt leszállitották ő 

tés igy az egész földadó a régi százalékra
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Az ostromállapot ellen 
akartak tüntetni 

a váradi kommunisták 
A sziguranca több iijumunkást letartóztatott. - Nem helyezték szabad- 

lábra a kolozsvári kommunista diákokat 

(Nagyvárad!. A nagyvaáradi sziguranca szinüleg csak holnap adják át az ügyészség- . énteken és szombaton több kommunista nek és a ik neveit addig nem 
rzelmül ifjumunkást vett őrizetbe. Az őri- közlik. 

zetbevételek hir szerint azért történtek, 
ert a nagyváradi kommunisták tüntetni 
artak az ostromállapot elrendelése ellen, 
iről idejekorán tudomást szerzett a szi- 

A letartóztatoitt ifjumunkásokat való- 
vvvvvνv 

(Kolozsvár). Szombaton egész nap folyt 
a kommunizmus miatt letartóztatott negy 
zsidó diák kihallgatása Boca vizsgálóbiró- 
nál, A kihallgatások után a vizsgálóbiró el- 
rendelte három diák további letartóztatását 
mig egyet szabadlábra nelyezett közülük. 

Ötvenezer lejt loptak a betőrők 
dr Pavel belényesi 
volt szenátortól 

(A telényesi rendőrség ellogta a tetteseket, akiknél apészt is megtalálták 
(Belényes). Tegnapra virradó éjszaka 

betörés történt Belényesen. Dr. 
si rendőrség főnöke, Lapusneanu komiszár 

még a tegnapi napon elfogta a tettese- 
ket két belényesi rovottmultu embe: 
személyében. A betöröknél az 50 ezer 
lejt hiánytalanul megtalálták. 

avel volt szenátor lakásába álkulccsal be- 
örők hatoltak be és az egyik szekrényből 

50.000 ezer lej készpénzt emeltek el. 
(A betörést csak a helyzettel ismerős egyé- A nyomzás még folyik, mert azt hiszik, hek követhették el, akik tudták, hogy dr. hogy a betörőknek cinkostársai is voltak. Pavel Constantin ilyen - a mai időkben ipren ezért a nyomozás érdekében a letar- Igazán szokatlanul nagy összeget tart a la- tottak neveit egyelőre nem közli a kásán. Ezen a nyomon elindulva, a belénye- ! rendőrség. 
vvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvV vevvvvvvvvevvvvvvvvvvvvve 

A Semmitőszék érdekes döntése a nagy- 
váradi orthodox izraelita hitközség 
„gabellái" ügyében Megállapitotta a legtelsőbb 
biróság, hogy a gabella jövedelem is leloglalnató közigaz atási 
uton, mert az nem kultuszadó 

Bukarest). Erdekes elvi jelentőségü törvényszék helyt is adott ennek az erve- döntést hozott a bukaresti semmitőszék lésnek és a gabella-dijak letiltását megsem- 
a nagyváradi orthodox izraelita hitközség misitette. Felebbezés folytán egészen a bu- saballa jövedeltne dügyében. Az Erdelyi Bank karesti semmitőszékig került az ügy, amely amelynek követelése volt az orthodox izra- a elíta hitközségtől, lefoglaltatta a „gabella" ogat gyést aegváltortatta az elaő Kkóser-hus vágatási) dijakból befolyó jöve- f0ku bi adott ; a Erdélyi Bank álláspontjának, megállapitván Melmet. Ez ellen a hitközség jogorvoslással azt gabella: jövedelemi net temtütk élt, azon a cimen, hogy a gabell-jövedelem , hogy a gabella-jöv nem tekinthe- mmituszadónak számit, mivel az a hitközség tő egyházi adónak és az éppen ugy lefog: fentartási költségeinek jövedelmi forrása. A ! lalható, mint bármely más jövedelem. 

Aszemétkihordás városi kezelésbe vétele 
ellen tiltakozott a nagyváradi ház- 

tulajdonosok közgyűlése . 
Az összes városi üzemek egységesítését kérik 

Nagyvárad). Nagy érdeklődés mellett teljes számban jelenjenek meg. 
tartotta e a agyélre Háztulajdono- A közgyülés nagy lelkesedéssel vette 
Mok Szövetsége február 12-én a városháza tudomásul elnöke előterjesztéseit és ezekhez tanácstermében évi rendes közgyülését dr. egyh hozzájárult. 
Lazar Livius elnöklete alatt. A Szövetség mult évi mérlegét és a fo- UDr. Lazar Livius elnöki megnyitójában Ilyó évi költség előirányzatát Dr. Lengyel 
lemertette a Szövetség vezetőségének a mult gmond ismertette, amelyeket a közgyűlés e 
vben kifejtett tevékenységét és rámutatott ben a Szövetség 

az elért eredményekre. Összetartásra hivja 
fel a háztulajdonosokat és arra, hogy ha a 
szeméthordás üzemesitése mellőzése érdeké- ű 
hen összehívandó rendkivüli közgyűlesen I ta, hogy as összas városi üzemeket egyesít 

sék és ekként az ezek vezetesevel j 
tos költségeket csökkentsék. kavesole- 

1 A közgyülés az előterjesztetteket he- 
lyesléssel tudomásul vette. 

Dr. Lengyel Zsigmond megindokolt elő- 
terjesztésére egyhangulag alfogadták a 
következő határozati javaslatot: 

A közgyülés a szemét kihordásnak az 
eddigi magán vállalkozóktól városi kezelésbe 
átvételét és ennek üzemesitését a városi pol- 
gárság anyagi helyzete, kereseti viszonyai, 
és teherbirási képessége szempontjából 
rendkivül hátrányosak és az ezzel kapcso- 
latosan a város polgársága nyakába sza- 
kadó ujabb sulyos terheket a jelen viszo- 
nyok között elviselhetetlennek tekinti és 
ebből az okból kéri a szeméthordás városi 
kezelésbe átvételének és üzemesitésének ter- 
vét a napirendről levenni és legrosszabb 
esetben ennek megvalósítását a jobb gazda- 
sági viszonyok bekövetkezte időpontjára 
halasztani. 

Dr. Lazar Livius elnök bejelenti, hogy 
a város összes háztulajdonosai altal alá- 
irott iveken kivánja igazolni, hogy a pol- 
gárság egyértelmüleg tiltakozik a szemét- 

vvvvvvv 

Uj rendeletet intézett a 
korcosmarosokhoz a minisz- 
térium a szeszes italokról 

(Bukarest). A penzügyminiszter kör- 
rendelettel kötelezte a korcsmárosokat, hogy 
kötelesek állandóan készenlétbe tartani öt 
liter 96 fokos szeszt és 30 liter 40 fokos 
pálinkát. Ez a kötelezettség füszer- és ve- 
gyeskéreskedőre nem terjed ki. ' 

I.MEa AC 

Hétlő,. - kedd, - szerda 

Sziv melódiája" 
Johann Sírauss zene. Custav Frölie, 
Maria Paudler Hans Junkermann, 

Még egy robbanás törtémt 
tegnap Németorszaágban 

(Reichenhall). A Hammeran vasgyár-, 
ban ma este hat óra után mennydörgésszerül 
robajjal felrobbant a gázfejlesztő-telep. A' 
robbanás ereje darabokra szaggatott két 
tiz-tiz méter magas gázfejlesztőt. Az egész 
épület rombadőlt. Tüz támadt, de a tüzoltó- 
ságnak gyors közbelépésével sikerült a tüzet 
megfékezni. A munkások már hat órakor 
eltávoztak a gyárból, ugyhogy emberéletben 
nem esett kár. A szerterepülő vasdarabok 
azonban nagy kárt okoztak a gyár szom- 
szédságában. A robbanás oka még isme- 
retlen. 

Halálos villamosgázolás 
Bukarestben 

(Bukarest). Szombaton délután három 
órakor megrenditő szerencsétlenség történt 
a Bulevardul Academien, a főváros legfor- 
galmasabb utvonalán. Az egyik villamos el- 
gázolta Petrescu Tanaset, az egyik politikai 
párt klubbhelyiségének a ruhatárosát. A 
szerencsétlen ember kórházba saállitás köz- 

Vilmos császár az unokáját 
akarja trónraültetmni 

(London). A Daily Telegraph szeret, 
Vilmos császár nem vágyik vissza a 
trónra, csak szeretné, ha a német 
szahivná. Visszahivása esetén, kiál 

séee zkai a szokásos e 

mentyényi, mafdta társelnök inditványoz- 

sa es nybar mondaná el a németekhek számkivetése 
szenvedéseit, azután pedig lemondana 

mondjon le a fia részére. 

, . ; 1938. RDELY 
MaGYARSA 
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váradi munkanélküliség ohai felől 
Dr Egry 

ták a város sérelmeit. 
miniszter a nagyváradi munkanélsüneknek 

(Nagyvárad). Nagyvárad város veze- 

től dr. ÉEgry Gergely polgármester és dr. 

Soós István alpolgármester közel egy hétig 

tartozkodtak Bukarestben, hogy a miniszte- 

riumokban eljárjanak a város fontos ügye
i- 

ben, főleg a kaszárnya bérek kiutalása tár- 

gyában. Tegnap érkeztek haza a polgárm
es- 

terek és dr. Soós István a következőket 

mondotta a bukaresti ut eredményeiről: 

Bukaresti utunknak két célja volt. 

Az egyik, hogy megismertessük Nagyvárad 

város katasztrófális helyzetét az illetékes 

fórumokkal a másik, hogy a városok k
on- 

gresszusának valasztmanyi ülesén sürgös 

javaslatokat tegyünk általánosságban a vá
 

rosok helyzetének orvoslására nézve, külö- 

nös figyelemmel a most megszavazand
ó és 

a községek penzügyi helyzetere 
vonatkozó 

uj törvényre és a megszavazás előtt álló 

közigazgatási törvényre. 

-Ami az első részt illeti, sikerült
 nagy 

nehezen, többszöri sikertelen kisérlet 
után 

Vaida miniszterelnök urnál személyes
en je- 

lentkezni, aki jóindulatulag fogadott ben- 

nünket és végig olvasván az általun
k be- 

nyujtott memorandumot, kilátásba hel
yezte 

ztsezet azonnal erimtkezésbe lepvén te- 

efonon Mironescu miniszterrel. Ugyancsak 

Mironescu belügyminiszter urnál tiszteleg- 

tünk és részletesen ismertettük a 
város ne- 

héz helyzetét. A magam részéről főleg ki- 

a e atevov vzer ettvas 

ütt a polgármesterektől a nagy- 

és dr Soós polgármesterek Vajda miniszterelnök előtt is leltár- 

Z ÖOtvenezer lej segély. utalt ki a munkaügyi 

tértem az óriási munkanélküliségre és e te 
kintetben is kértem a miniszter urnak a leg- 

hathatósabb taámogatásat. A miniszter ur 

érdeklődött a váradi viszonyok iránt és fő- 

leg az iránt, hogy mi okozta a nagy munka- 

nélküliséget és mi okból állott be a nagy 

dekadencia a város fejlődésében. Minek után 

alaposan ismertettük a helyzetet vele, ő is 

átvette a memorandumunk egy példányát s 

megigérte, hogy sürgősen intézkedni fog. 

Személyesen tisztelegtünk a hadügy
m-i 

niszteriumban az államtitkár urnál, kérvén 

sürgős intézkedését a kaszárnya bérek ki- 

utalása tekintetében, ugyszintén tiszteleg- 

tünk személyesen Ioanitescu munkaügyi mi-
 

niszter urnál, akitől munkanélküli segély 

kiutalását kértük. 

A miniszter ur a rendelkezésére álló 

alapból egyelőre 50.000 lej készpénzt 

Kiutalt amit azonnal fel is vehetünk. 

A belügyminiszteriumban a folyó ügye- 

ket sürgettük meg, személyesen tisztelegvén 

Popa Jonel alminiszter urnál. 

A városok kongresszusan hathatósan 

közremüködtünk, hogy azt még február 25
- 

re összehivják és monstre-demonstrációt 

menesszenek a miniszterhez. 

Eljártunk még a központi revizió-bi- 
zottságnál folyamatban levő városi ügyek- 

ben. 

vvevvvvvvvvvvv
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SPORT. 

4:f-re győzöőtt ismét 

a NAC Atrikában 

NAC-Rabat vál. 4:1 (4:0) 

(Nagyvárad). A NAC diada
lmasan tu- 

rázó csapata szombaton az afrikai Rabat 

városban mérkőzött az ottani vá
logatott el- 

len. A vasárnap délelőtt Nagyvár
adra érke- 

zett távirat szerint a NAC a mérkőzést 4:0 

féelildő után 4:1 arányban nyerte meg. A 

váradi futballisták tartalékolták erejüket a 

vasárnapi merközésre, Casablanka csapata 

ellen, ami nehéz meccsnek igérkezik és a 

második félidőben ezért nem adták a játé
k- 

pa teljes erejüket. 

zsagzazamzzuaos
zrv saeszeer 

Rendkivüli közgyülés késziti elő a NAChaza- 
térő 

(Nagyvárad). A NAC választmánya 

vasárnap délelőtt látogatott, népes gyülést 

tartott. Elhatározták, hogy a jővő vasár
- 

napra rendkivüli gyülést hivnak eg
ybe, a- 

A Budai 11. eldöntetlenül 

jatszott a Nacáltal legyőzött 

Red Starral 

(Páris). A Budai 11 Franciao
rszágban 

turázó csapata szombaton mérkő
zött a Red 

turacsapatának togadtatását 

melynek egyetlen tárgya lesz a NAC dia- 

dalmas-sikerű turacsapata nazaérk
ezésének 

előkészitése. 
... 

1 

Star Olimpigne csapatával. (Ezt a csapatot 

tudvalevőleg a NAC 4:2 aranyb
an gyözte 

le) Az első félidőben a Red Star vezete
tt 

3:1 arányban és a budai csapat c
sak nagy 

küzdelem áran tudott vegül 3:3 arányban 

egyenliteni. 

" vvvvvvvvvvvvv
vvvvvvve vvvvvvvv
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Táncos Gábortábornok l
ett 

Apponyi genlii mtóda 

Budapestről jelentik: A kormán
y tagjai 

pénteken Gömbös Gyula mini
szterelnök el- 

teeklete meliett minisztertanácsot tartot
tak 

A miniszeranács gróf Apponyi Albert el- 

nunyta alkalmával a Genfben mü
ködő ma- 

gyar delegació vezetojevel fanczos Gabor 

aitabornagyot nevezte ki, mig helyettese 

Masirievits Szilárd 

ionközpont gőziütésének 

dea, Str. Avram Jancu 9. 

ternek, lehetőleg szerelő, felvétetik, felesége 

kőmives előnyben. Szigligeti-ucca 2 háztulaj- 

reknél Aradi-ut 23. 

követségi tanácsos let. 

Felrobbant a bukaresti tele- 

kazánja 

(Bukarest). A bukaresti teleton köz- 

pont gözfütésének egyik kazánja tegnap 

este felrobbant. A kazán mellett állott az 

58 éves Hurimann Emil nevü gépész
, akit 

sulyos égési sebekkel szedtek össze és 
vit- 

tek kórházba. A robbanás szinhel
yén bor- 

zalma ségési sebekkel találták meg a
 tele- 

fonvállalat egy külföldi mérnőkét is. Sulyok
 

sebeivel szintén kórházba szálltottak
. 

vvvvvvvvvov
 

RADIOMUSOR 

HET 

BUKAREST. 12: Gramofon. 12.45 Hi- 

rek. 13: Gramofon. 17: Rádió z
enekar. 18. 

Hirek. 18.10: Előadás. 19: Előadá
s. 19.40: 

Gramofon. 20: Kamarazene. K
özben 20.30 

Hloadas. 21.15: Kavéházi zene. 22: Hirek. 

BUDAPEST. 9.15: Szalonzenek
ar. (Ber- 

tha). 12.05: Hangverseny. (
Szarvas-Virág) 

15.30: Diakfelóra. 14: Aranyi Mária elő- 

adása. 17: Novella (Mariancsics fmre)- 

11.30: Ciganyzene (Kocze). 18.30: Nemet 

nyelvlecke (Szentgyörgyi dr.) 19: Bony! 

Adorján felolvasása. 19.40: Hulharmonikus 

hnangverseny ((Dohnányi-Poldi 
Mildner). 

Majd: Jazz-zene (Mándits-Vajda). 23.15: 

Horvatn Loórand angol előadása. 
Majd: Ci- 

gányzene (Károlyi). 

KEDD. 

BUKAREST. 12: Gramofon. 12.45:
 Hi- 

rek. 15: Gramofonlemezek. 17: Könny
üzene 

18: Hirek. 18.10: Előadás. 18.25: Motzoi- 

zenekar. 19: Előadás. 19.40: Gram
ofon. 20: 

Szimfónikus hangverseny. Wagner-
est. ; 

BUDAFPHST. 9.15: rurek. 9.45: Appo- 

nyi Albert gróf temetése. 12.05: Házikvin- 

tett. 16: Csizmadia István felolvasása.
 172 

Budapesti Hangverseny zenekar (Polgár). 

18: Baranya Lajos előadása. 18.30: Opera- 

közvetites (Lohengrin). Utana: Ciganyzene 

(Magyari). 

..vvevvvvvvvÁyv
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Apróhirdetések 
JUHOS gazdak figyelmebe! Ju

nsajtot 

(gomolyát) legmagasabb napi ár
ban veszek 

Sveizi tejoltó kapható. Biró turógyá
r, Ora- 

147 

GYEKMEKTLEN hazaspár házmes 

tudjon férfi fehérnemüt finoman mosni és 

vasalni. Kárpáthy-féle házban, Str. Nicolae 

Jorga. 
144 

HAZMESIERPAR telvétetik lakásert 

donos. 143 

FIATAL, csinos jegyszedőnők, lehető- 

leg román tudással felvétetnek. Jelentk
ezni 

lehnet hetton delelott 1"-12-ig a hi
mpa- 

lace irodájában. 
l140 

EGY perfekt zsidó szakácsnőt 15-re fel- 

veszek. Cim e lap kiadóban. 
146 

Nöl szabósághoz tanuló leányt, kezi 

leányt felvesz Menczerné, Bulv. Reg. Ferd. 

10 szám. 

TENYERBŐL, kártyából multat, jelent, 

jővőt mondok 10 lejért. Üzlet jómenetelén, 

ház eladásán, állásba juttatásán elősegitik. 

Kálvána-ucca 58-a. 136 

GEPMUNKÁS ki frézelni tud, kereste- 

tik Clujra. Cim megtudható Nagyari
testvé 

vvvvvvvvvvvvvvvvvvvv
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Felelős szerkesztő: 

Dr Zoltán Jenő 
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